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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kultur- och demokratiminister Amanda Lind (MP)

2019/20:649 Bevarandet av Sancta Birgitta Klostermuseum

Sancta Birgitta Klostermuseum i Vadstena är i dag ett stiftelseägt museum som 
på ideell basis arbetar för hågkomsten av heliga Birgittas liv och gärningar. 
Man förvaltar medeltida kulturarv och medeltida föremål och tillgängliggör 
detta för allmänheten. Klostermiljön i Vadstena är ett viktigt nationellt 
kulturarv som dessutom är högst levande i och med att Birgittinerorden än är 
verksam där. Museet drivs i dag helt på ideell basis och finansieras nästan 
uteslutande privat genom entréavgifter, donationer och fondmedel. Givet det 
viktiga kulturarvsstiftelsen i dag har att förvalta och de förväntade ändrade 
förutsättningar som museet får då Statens fastighetsverk trettiofaldigar hyran 
vore ett större statligt ansvar motiverat. Det finns en stor potential att ytterligare 
utveckla verksamheten och klostermiljön, vilket Statens fastighetsverk själva 
konstaterar. 

Klostermuseet och klostermiljön är i dag välbesökta och blir allt viktigare, inte 
bara som rent turistmål men också för många pilgrimer som vallfärdar dit. Då 
klostermuseet med sin verksamhet ihop med den gamla klosterbyggnaden med 
omgivning har ett stort kulturhistoriskt värde vore det oerhört tragiskt om det 
skulle försvinna. Utan klostermiljön finns det inte mycket museum kvar och 
utan museet finns ingen som berättar om kulturarvet. Därför vore det lämpligt 
om staten kunde ta ett större ansvar för Sancta Birgitta Klostermuseum så att 
det exempelvis kunde bli en del av statens historiska museer. Kulturarvet är 
alldeles för viktigt för att riskera att falla i glömska på grund av att en ideell 
verksamhet inte mäktar med att upprätthålla museet resursmässigt.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga kultur- och demokratiminister 
Amanda Lind:

 

Vad avser ministern att göra för att tillse bevarandet av Sancta Birgitta 
Klostermuseum?

Från Riksdagsförvaltningen
2019-12-17
Besvaras senast
2019-12-31
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………………………………………

John Weinerhall (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


